

出租车箭一般刺破雨幕,伴着震耳欲聋的轰鸣声,冲向漆黑一片的前方。

他坐在出租车后座,双眼紧盯着腕上的手表。放在腿上的右手无意识地轻敲着右腿,表针“滴答滴答”转动的声音充斥着车厢,本就急不可耐地他无端生出一股怒气。

深吸一口气平息一下心情,他又开口催促道:“师傅,麻烦您再开快一点。”“兄弟,没办法了,再快就超速了。”司机无奈地回道。他歉然一笑,低头看着手表,渐渐地陷入了沉思。

今天早上上班时突然接到老家打来的电话,说七十多岁的奶奶突然晕倒了。他原本并不在意,只是让妻子回乡下看看,结果下午妻子便打来电话,说他奶奶肝癌晚期,已经快不行了,想见他最后一面。

他深吸一口气,转头看向窗外,努力不去回想,但回忆

## ◆小小说

# 选择

隆回县第二中学默深文学社 刘玄波

都张牙舞爪地向他冲来,将他抓入无尽的黑暗。

他的父母是光荣的人民警察,却因公殉职,从小便与奶奶相依为命。奶奶对他这个唯一的亲人十分疼爱,刚出锅的第一个鸡蛋、蘸糖的饼……只要给他吃,生活上更是将他照顾的无微不至。虽然奶奶精力充沛,但身体不健朗,三天两头进医院,这时他则陪伴在她身边,帮她排遣痛苦,打发时间……

刺耳的铃声突然响起,他从回忆中惊醒。接听电话,同事那熟悉而急切地声音响起:

“队长,你在哪?快回来领队!城南发生一起抢劫案,歹徒抓了一名老太太做人质,场面快控制不住了!”

他呆住了,在这条路上,前方是他最亲的亲人,后方是他最爱的群众,自己该怎么办?路两边的黑暗中仿佛藏有无数的恶魔,发出不怀好意的奸笑,窥视着他等待着他的选择。他平生第一次后悔自己选了警察这一个光荣的职业,第一次如此难以抉择。往日与奶奶的欢声笑语缓缓浮上脑海,他痛苦地闭上了双眼,手指点向挂断键,敬爱的

党,亲爱的人民,对不起!

忽然,一道闪电划破天幕,前几天奶奶的话回响在他的耳边:“孙啊,作为一名警察,你要对得起你身上的制服,对得起人民,对得起国家,否则,我死也不会瞑目!”

想着奶奶那严厉的面容,他一颤,当初成为警察时,在国旗下的誓言又涌入脑中,他艰难地举起右手,瞬间觉得手中的手机仿若千斤。他哆嗦着嘴唇,尝试了几次,终于说出:“我马上回来。”声音干涩嘶哑,完全不似平时的声音。

“师傅,麻烦你调一下头,我们回去,请你开快一点……”说出那句话,他竟有种如释重负的错觉。他转头看向窗外,恍惚间看见了奶奶在天际对着他露出了赞赏的微笑,他鼻子一酸,眼中强忍的泪水终于流了下来……

(指导老师:刘剑)

## ◆诗园

# 焰火

张乐

烟囱里的麦苗  
从黑黝黝的碳堆里跳出来  
那麦苗被夕阳洗过  
只留下  
淡淡的橙色  
比六月的夜色更黑的碳灰  
心甘情愿地躺在被窝里  
不曾去想 跟绚丽的晚霞一样五彩缤纷的焰火  
时针只是在漫漫长路上  
慢慢地蹦跶  
恰恰要在一个轻得不能再轻的  
远方  
歇脚 闭眼  
然后再去梦见那个 少年时代  
你也许还不知道吧——  
那时每到黄昏  
就有一顿在蓝灰色的油锅里 开花的焰火……

## ◆心声

# 没想到,真没想到

大祥一中278班 胡家耀

那年盛夏,我们相遇,从陌路人到形影不离。

然而,我们都没想到,我们在这个陌生的地方相遇,为了一个共同的目标拼搏,我们还没有来得及说再见却已各奔东西。真的没想到,期待已久的升学考试落下了帷幕,没有考完的疯狂与欢乐,只有淡淡的忧伤和沉默。

是的,真没想到,分别来得这样突然,离别的话语此时显得那样苍白无力。回顾酸甜苦辣的一年,让人哭,让人笑……

初来到这所学校,望着陌生的你们,我显得那样格格不入,迷茫的我,却被热情四射的你们“硬生生”融入那个在我看来并不团结,并不友爱,却又死心塌地地待在那儿,不愿离开的班集体。可是,没想到,在这里,我与你们收获了快乐与感动,成功与欢笑。真的没想到,我遇上了最好的你们,拥有着世界上最棒的小学同学。

还记得一起开小差,吃过零食,说过秘密的我们吗?还记得运动会上一一起挥洒汗水的我们吗?还记得为了一场完美的演

出而乐此不疲排练的我们吗?还记百日宣誓后废寝忘食学习的我们吗?

那些总是打着闹着的日子,现在却成了哭着沉默的相拥。我们总以为时间还有很多,却不知它从我们的眼眉悄悄溜走了。真的没想到,我们会分别在不经意间,我们长大了。

当我们还在打打闹闹,为鸡毛蒜皮的小事而拌嘴的时候,没想到,从此我们天各一方;当我们还在叫嚷着老师多不近人情的时候,没想到,今后再也听不到老师的唠叨;当我们还在吐槽学校的饭菜多么多么难吃的时候,没想到,连看一眼学校都变成奢望……

我们曾经相约要笑着挥手而别,谁料最后却是相拥着泪流成河。没想到,毕业的一声再见让所有都戛然而止。

一切都没有想到会如此匆忙,而一切又都在发生。

今年初夏,我们分别,从朝夕相处到分道扬镳。道一声珍重,说一声走好。我们在朝夕里,挥手说再见。

## ◆青春

# 归真

邵阳师范学校希望文学社 宋永艳

我常常爱伏在窗台边想象:很久之前,这条街道上的车马被大风刮跑时绕着路边姑娘的雪白色衣裙不肯撒手,黑凤蝶煽着五彩大翅膀想要钻进美人蕉的怀抱,而在夜来临时,常青树咬着牙要从泥土里挣脱出来和月亮打个招呼。

我沉沦在这个颠七倒八却又简单美妙的世界里不能自己,直到剔透玲珑的雨珠儿蹦进窗网里蹦到我的短睫毛上,直到瑟瑟而来的晚风把我枕在下巴处的一册厚厚的红楼梦从清凉吹到荒凉。

我清楚地看到楼下那座高高的资江大桥上,像石榴花一样精致却庞大的霓虹灯在闪动,它们和着车笛声脚步声,凌厉又慌张地赶着紧追而来的车尾灯光。

城市的夜幕总在下落时悄无声息,容易让人想起了几年

前,我和还不是很熟的朋友在对面的草坪上安静地坐到天黑,有人开口说我们就应该远离溪流稻田,毕竟这么多的城市,处处有繁华。听完后只是后脑和大腿都发麻,不知道是太紧张还是激动。

而今,三年不变的灯火河流啊,没人敢故作坦然地说不厌倦它吧。于是,很多人放眼远眺时,很多人向往返璞归真,应该在洒进百千条柳絮的郊外池畔闭一闭眼的,毕竟,香巢已垒的季节里,梁间燕子打过小树梢的风景让人心动不已。

准备好了吗?看看阳台上越摆越多的小盆栽里长出了清新奇谲的小情思,某个午后你要搬个木凳闻着木香翻一本最钟爱的杂志,等到困乏了枕着微风和太阳睡一觉醒来看看周围一切都很美好。

## ◆记录

# 游黄果树瀑布

洞口县文昌街道城关一校 杨奕轩

早闻黄果树瀑布的大名,今天终于可以一睹为快了。

阳光明媚,我们一家人下了游览车。“轰隆隆!”刚下车,还没移动半步,就听到瀑布的咆哮声,时小时大,时强时弱。

我迫不及待地跟着路标,飞也似地向黄果树瀑布冲去,大声欢呼:“黄果树,我来了——”

我们来到第一个观景台。只听黄果树瀑布的声音像千军万马在奔腾。瀑布被水雾遮挡,戴上了面纱,像一位害羞的少女,千呼万唤难出来。我们仿佛来到了仙境般,过了好一阵,雾才慢慢散。瀑布飞泻下来,甚为壮观。古往今来,多少文人墨客歌咏过它;今天,我也身临其境,我

多么渴望能用稚嫩的笔触为它写点什么。

越往前走,声音越来越大,走着走着,一滴滴小水珠打在我脸上。我还以为下雨了,可仰头一望,还是白云青天。又一滴,我赶忙伸手去抓,居然被我握在掌心了。仔细端详,水珠像一颗水晶,晶莹剔透。不一会儿,水珠又从我手掌心滑了下去,像是在玩滑滑梯。“咦,这是瀑布的水滴吧!亮晶晶的多惹人喜爱!”我小声嘀咕,来了兴致。

水珠越来越大,离瀑布也越来越近。过了一会,妈妈喊我:“儿子,看,我们到了瀑布的右下方!”我抬头一望,真的。天仿佛下了雨,水珠一滴滴落着,我们穿上雨衣。我出神地望着瀑布,瀑布

的水十分清澈,很宽,水势凶猛。瀑布有如天然窗帘,又如悬挂在天上的素练。“不愧是全球四大瀑布之一”,其壮观已让我深深震撼。瀑布下首的水潭里,水珠飞溅开来,有的打在人脸上,有的滴落在青石板上,我真想跳进去,痛痛快快地洗个澡。此情此景,我不禁感叹“飞流直下三千尺,疑是银河落九天!”

向前走,我们来到水帘洞洞口,走进洞,洞里很凉爽,从石缝里可以摸到瀑布。“孙悟空能住在这儿真好呀!哦,对了,孙悟空在哪呢?一点猴影也没有呀!”我很好奇,对了,孙悟空是神话里的。

穿过水帘洞,我们来到左下方看瀑布,瀑布仿佛和天连在一起,水帘在阳光照耀下,闪烁着晶莹的亮光。瀑布下首有几棵柳树,树弯着腰,倒映在水面上,仿佛梳理着头发。

快乐的时间总是流逝得很快,天色渐渐暗下来,我们一家人依依不舍地往回走。回家的路上,我不停地回回头……

(指导老师:向辉)

# 游西湖

严诗圆

“西湖美景、三月天嘞……”这次旅行,我们去了杭州美丽的西湖。

我们坐着地铁来到了西湖,这儿可真美啊!绿树成荫,我们一踏进景区,就以来到了人间天堂,遥望西湖中,隐隐约约有几只小船,在湖中荡漾,荡起了一层层波浪。前面的刚走,后面的船又来了,那波浪又荡起来,消失了……这船可这调皮啊!车上的人有的在左拍拍右拍拍,有的快乐地唱起了歌……一路上可快活啦!

我们来到了一个停船区,这水中,有一头牛还有几个人,看上去他们正在撕打一样。

接着我们来到了雷峰塔,它是《白蛇传》中海用来镇压白蛇的。雷峰塔有五层,每一层就有四个直立的针一样的瓦片,让人感觉真威严!

下了车,我们开始在树林中漫步。树上时不时地还会有几只调皮的松鼠跳下来,怔怔地看着我们,似乎在想:他们是谁?我从口袋中掏出了一个巧克力棒,伸手放在草丛上,那可爱的松鼠,扭着肥肥的身躯急急忙忙地跑过来吃食,整个儿搭在巧克力棒上,如一个小圆球。吃完后,小松鼠又活蹦乱地逃也似地离开了,在树林中穿行。

我们走着走着,看见了许多荷花,在碧绿的荷叶的衬托下,那荷花是格外地耀眼、美丽,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”啊!

有点累了,大家坐在小石板上,脚下踢着水花,秋风似的凉爽扑面而来,我们一个个把头探了出去,拍了一张合影。

这时西湖的水面上,正飘着几片柳树叶,那鱼儿赶来凑热闹,来亲吻它,就

如一个少女正在岸边低着头,洗头发,鱼儿如一把把小梳子,正在给她梳头发呢!“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”,西湖的美景把我们陶醉了。

为了看到更多美景,我们把整个西湖给绕了一圈,到了最开始的地方时,我们大家都像酸菜一样,整个儿都蔫了,个个都直不起腰。

到了晚上,可以欣赏音乐喷泉。可都到了八点了,怎么还没有放呀,“都快被烦人的蚊子咬死了”,我心中嘀咕着。突然,几个喷泉同时蹦上来,如鞭炮“砰”地一声又落进水中,喷泉好似一朵巨大的盛开的白莲,在水面上绽放光彩,那无拘无束的水又变成了一排排快乐地展现出来,红橙黄绿青蓝紫,眼前的景象十分绚丽、迷人。我感叹:这平淡无奇的水竟也可以这么壮观!忽然,那甜美而优雅的歌声在耳畔响起,如天仙咏唱一般,无与伦比、美妙绝伦。

我爱西湖!更爱音乐喷泉那婉转动听的歌声!

荷

杨民贵 摄

